



理工阳春气象新 不负韶华不负景

【踏春寻景,绽放活力】

春日漫步湖理,不经意间,一切静在悄然生长。度过寒冬腊月的衰败,沉寂已久的树木慢慢抽出新芽。晨间还未干透的叶片托着粉白相间的花蕊,引来了驻足观望的行人。

樱花树下,新闻学院的常至嫣正举着手机,指导朋友的拍照姿势,“你往下蹲一点,对对对,就这样别动”,她一边说,一边按下快门,时不时前后调整角度,只为抓到最美瞬间,“现在花开得正盛,我们就想着过来拍拍照,记录春天”。拍着拍着,越来越多的同学被满树樱花所吸引,纷纷掏出手机,记录着限定春日图景。

“砰砰砰”,远处传来篮球敲击地面的声音,球场上,同学们正玩得火热。篮球在他们的手里左右晃动,你防

【焕然一新,人间生活】

春光复始,万象更新。随着国家放开疫情防控政策,学校也有序地恢复了对外开放。3月,校园里人潮熙攘,涌现出了许多新面孔。夕阳将余晖洒在粼粼湖面,湖风拂过岸边,带起阵阵清凉,风景秀丽的南湖,吸引了不少校外人员前来游玩,前南院6栋宿舍阿姨也是其中的一员。在这傍晚时分,她携三两姐妹一同在南湖沿岸悠闲地散步,时不时同身边人聊上几句,俨然一副怡然自得的神态。“好久没进来玩了,理工安保措施越做越好了,还要刷门禁卡。几栋新建的楼也漂亮,环境越来越好了,来这边散步很舒服!”阿姨眺望着湖对岸的新体育馆,发出由衷的赞叹。

校内的风景引人注目,校外也别有一道风景线,南大



一夜春风逐新时,凛冽的冬风带着疫情的阴霾消散而去。在新学期,我校各项工作也迅速步入正轨,如欣欣向荣之草木,向世人昭示一个新时期的到来,校园各处都呈现一派朝气蓬勃新景象。

我攻,焦灼之下,突然空中划过一道抛物线,不偏不倚,篮球稳稳落入篮筐,刹那间,尖叫声响彻球场。

一旁空旷的篮球架下,中文学院的周欣荣抱着篮球,双手举过头顶,瞄准篮筐用力一投——“没中”,她又进行了第二次尝试,还是以失败告终。就这样反复来回几次,“咚……当!”——球进了!她露出了久违的笑容,“这是我第一次打,整体感觉还不错。”

无独有偶,南湖学院唐黄娟趁春光,约上好友将封存已久的风筝放飞。“可能是技巧问题,刚开始风筝飞不起来,一直在空中打转”,路过的小男孩望着在低空挣扎的风筝,不免指导了起来。看着风筝仍在盘旋,他便脱掉外套往草地一扔,接过唐黄娟手里的风筝线拼命往前跑,没一会风筝便高高地挂在空中。回想起在阳光大草坪的“踏春之旅”,唐黄娟笑着说,“周末晒晒太阳,放放

门的开放为校外的繁荣注入活力,大大小小的摊贩如雨后春笋般涌现,熙熙攘攘的学生往来玩乐,为理工的春天增添了更多烟火气。开着早餐车的岳女士早早地便忙活起来,在校门口支起摊位。“我是最近才来这边卖东西的,”她麻利地将蒸饺装进塑料碗,笑着说“这边门开了,学生也多了,就把摊子转移到这边来了。”顾客接过蒸饺,转身汇入人流,岳女士带着笑容,迎接下一次的忙碌。

正是春好处,大学生的心不再满足于囿于室内,渴望去户外去春天撞个满怀。“现在学校开放了,我们就能享受真正的大学生活了。”中文学院20级的向晨宇心情十分激动。在周末,她会携室友去市中心聚餐,改善伙食;学业之余,去附近的公园放松身心;去商场逛街,释放自己的小小欲望……

没有了出行的限制,来一场说走就走的旅行也不再

【扬帆奋起,满目新程】

新学期伊始,一则喜讯在师生间传开了。“喜大普奔,奔走相告,告知天下。”图书馆文宣部主任王卓尔转发了一篇名为《全国“全民阅读基地”落户我校图书馆》的新闻稿,并配文如上。

“这个奖项是对我校图书馆阅读推广工作的高度肯定。”当王卓尔得知我校图书馆荣获“全民阅读基地”时,他的喜悦之情溢于言表。在这座占地6534平方米,伫立在校园中心地带的一座11层的图书馆里,来来往往借书者,熙熙攘攘诵读者,埋头苦干学习者得以怀揣其梦想,灼灼其年华。

“今年专业课比较少,所有我想在课余时间多来图书馆转转。”外语学院周祜婕在图书馆三楼的书架前寻找书籍,“在图书馆借书很方便,而且专业要求我们阅读的外语原著都可以在图书馆找到。”她的脸上露出了微笑,终于找到了自己感兴趣的书籍,仿佛是在春日的一片花丛中发现了自己最心仪的那一朵。

“你是遥遥的路,山野大雾里的灯”悠扬的歌声回荡在图书馆一楼多功能厅,奏响了一场令人徜徉书香、速魂润心的诵读分享会的前奏。

在万物竞相争艳的春天,我校志愿服务工作也绽放了别样红。

风筝,好惬意。”

春日不止活跃在鲜活的生命中,也藏在静物里。阳光穿过树丛钻进楼道,栏杆上却早已铺满各式各样的棉被,住在南四栋四楼的杨芷嫣捧着被子,努力把它往杆子上扔,嘴里小声嘟囔着,“把被子从四楼搬下来可真费劲!这次终于抢到一个空位,今晚有个好梦咯”。推开棉被后,她轻拍着蹭到地面的被角,被套扬起的瞬间,抖落的是尘埃,掀开的是温暖。

落日时分,南湖边许多人在散步,曾萌萌也是其中的一员。她戴着耳机,一边走一边轻哼着音乐,“在学习之余,沿着南湖走一走,看看湖边的景色,可以让我忘记一些烦恼”。微风轻拂,徐徐吹开迷雾。在行人目光的挽留下,天际边的那一点红光不舍地慢慢沉下。夜幕降临,湖理渐归平静,一如疫情后的生活,平凡中带点斑斓。

是奢望,向晨宇满怀期许,给自己制定了出行计划:在三月上旬,乘一小时高铁去武汉观赏樱花;在三月下旬,去张家界感受当地的山川灵秀;接着去凤凰古城,体会当地的民俗风情。“丰富的课外生活,让我们更加自由且活泼,才能更好地投入学习。”向晨宇快活地说道。

如果说休闲娱乐是春天的伴奏,那么奋发进取便是春天的主旋律。一年之计在于春,大三环游设计的米澜早早地给自己定下了考研的目标,去年的她成功入了党,还当上了助理,学业也朝着自己期望的方向发展,一系列经历让今年的她比曾经更成熟。同为大三的欧阳致则有不同的是想法,身为公费师范生的她一直都有为自己设定目标与计划,使自己得到更多锻炼:考教资、驾照,做兼职,阅读书籍……莫负春日好时节,唯有勤学可报之,一个个清晰的目标,一个个热诚的希望,一个个奔跑的身影,让理工的春天如花般绽放。

美术与设计学院门口,一排被重新上了色的障碍球引得行人驻足观看。3月4日下午,美术与设计学院志愿者挽起衣袖,拿起画板,调好五颜六色的颜料,用他们的笔触将校园的春天剪影展现在了这些障碍球上,得以让春日姿态继续留存在校园内。

春暖花开,新闻传播学院“河小青”志愿团队又出发了。这一次,他们来到了南湖塘湖湾,对周边的违规菜地进行专项整治。志愿者们身穿蓝色和黄色的志愿马甲,手戴白色手套,蹲在菜地里捡拾垃圾,助力洞庭湖滨无边春景一时新。新闻传播学院青年志愿者中心联络部副部长王欣收拾完了最后一包垃圾,“当土地被收拾干净后,我并不感觉累,反而心情很舒畅。”

数学学院无偿献血志愿服务团队前往岳阳市中心血站学习普及无偿献血知识,信息学院“爱雏鸟”团队“智慧助老”走进四化建社区开展“智慧助老”服务,研究生工作部联合康森残障人士帮扶中心开展了“我的好朋友”志愿服务活动……红色的志愿马甲像一颗颗种子,将善意与希望播撒至校园及周边,蓄力盎然盛开装演他人的春天。

行人漫步校园,或于树下抬头观花,或随意出入探春,或站在新起点眺望未来。在那些不起眼的角落里,小路边,总能发现,尽是明媚如画的春天。(学生记者/叶红艳 罗宁熙 谢佳 实习记者/刘宸君 林斯嘉 张芝 许佳莹 陈瑾 白佳丽 邓思芳 瞿雅轩 龙龙 摄影/欧阳永睿 罗朝铎 王夜 谢佳 陈雨欣 程锦玉)

